

► FOLYTATÁS A 4. OLDALRÓL

Biztos, hogy olyan magyar emberek, amilyenek ők voltak, most nem fordulnak elő – legalábbis az én ismereteim szerint –, és hogy én sok mindent köszönhetek nekik” – vallotta a költő 2007-ben az Udvarhelyi Híradónak adott interjúban.

„Dísz nélkül is polgára Nagyalambfalvának”

Kányádi Sándort várhatóan szülőfalujában, Nagyalambfalván helyezik örök nyugalomra, a temetés időpontjáról a család később ad tájékoztatást – írta az MTI. A község polgármestere, Gyerkó Levente megkeresésünkre elmondta, a falu szülöttjének, mindenki Sándor bácsijának halálhíre lesújtotta a helybélieket. „Szerettük őt, ő is szeretett hozzánk járni. Két éve, amióta betegeskedik, keveset járt haza Erdélybe, hiányoltuk is. Pár évvel ezelőtt elvesztettük Borbély Gábor esperes urat is, aki kortársa, falustársa, osztálytársa és barátja is volt Kányádi Sándornak. Többször volt közös beszélgetésem velük, mindegyik életre szóló élményt jelentett” – mondta az előljáró. Hozzátette, Kányádi 80. születésnapján, 2008-ban választották a költőt Galambfalva község díszpolgárává. „Akkor azt mondta nekem: dísz nélkül is polgára közösségünknek. Nagyon hálásak vagyunk, amiért a Jó Isten adta nekünk Kányádi Sándort, mindazért, amit ő nekünk adhatott, és amiért vitte Galambfalva jó hírét a nagyvilágba. Nemcsak Nagyalambfalva lakosai, hanem a teljes Kárpát-medence és a világ magyarsága saját halottjának érezheti Kányádi Sándort” – fogalmazott a polgármester.

Bálint Hajnal, Kányádi egykori nagyalambfalvi iskolájának igazgatója a Kossuth-díjas költő születésnapjához legközelebb eső pénteken eddig tizenhat alkalommal rendezte meg a Fától fáig, verstől versig elnevezésű szavalóversenyt. Bensőséges kapcsolatot ápolt Sándor bácsival, budapesti otthonában is többször meglátogatta. A szavalóversenyek nyitányaként, avagy a falubéli nagy ünnepek alkalmával, amikor a költő nem tudott személyesen jelen lenni, élő telefonkapcsolatot létesített vele, hogy elmondhassa falusfeleinek vagy a verseit mondikáló felnőtteknek szóló üzeneteit. „Nagyon fáj, hogy ezentúl néhaiként kell róla beszélnünk. Tudtuk, hogy szép kort ért meg, de reméltük, hogy még Nagyalambfalván is találkozhatunk vele” – mondta Bálint Hajnal könnyek között. Az igazgató megemlítette, mennyire boldog volt, amiért mindig Sándor bácsinak szólíthatta a költőt. „Eddig a falu legnagyobb fiának szóltak – születésnap köszöntésül – a versmondó vetélkedőn gyermekajkák elhangzó Kányádi-strófák. Ezentúl azokkal együtt őrizzük emlékét, akiknek halhatatlan gyermekverseit szánta” – fogalmazott a pedagógus.

FÜLÖP-SZÉKELYBOTOND,
KISS JUDIT, MOLNÁR MELINDA

Érdekes programokkal várják az udvarhelyieket

Töltse az éjszakát a múzeumban!

FOTÓ: BARABÁS AKOS

Mára már hagyomány-nyá vált a székelyudvarhelyi Haáz Rezső Múzeumban a Múzeumok Éjszakája rendezvénysorozat, mely alkalommal a szokványos múzeumi státustól eltérő kínálattal lepik meg a közönséget. Nem lesz ez másképp most szombaton sem, a kicsiknek egyebek közt Lego-kiállítással, bábelőadással, érdekes foglalkozásokkal kedveskednek, de kereshetnek kincseket, ismerkedhetnek harci eszközökkel, régészeti műhelyitkókkal is, a felnőtteket pedig szabadtéri koncert és mini filmfesztivál várja.

A székelyföldi múzeumok magyarországi trendet követve a Szent Iván éjszakájához legközelebb eső szombaton késő éjszakába nyúló programokkal kedveskednek a közönségnek – ehhez a hagyományhoz csatlakozott hat éve az udvarhelyi Haáz Rezső Múzeum is.



Családok, párok, fiatalok és idősebbek is ellátogattak tavaly a Múzeumok Éjszakájára

„Az elv az volt, hogy az aktuális kiállítások köré csoportosítsuk a járulékos rendezvényeket. Szombaton 17 órakor bábelőadással indítunk, majd megnyitjuk a Lego-kiállítást, ezt követően pedig Lego-terepjárók akadályversenyét nézhetik meg a gyerekek. Az installáción kívül berendezünk egy játszószobát is, ahol építeni lehet. Lesz egy fegyverbemutató, ahol kézbe vehetik a harci eszközöket, ugyanakkor a régészek mesélnek arról, milyen régi betegségeket lehet azonosítani a csontokból” – sorolta Miklós Zoltán múzeumigazgató.

Felnőtteknek szóló programként a Szerzetesek asztalánál című kulináris kiállítást kiegészíti az esztelneki rendházfőnök, Szilveszter atya előadása a Ferenc-rendi életviteléről. 21.30-tól a sepsiszentgyörgyi Mano and Friends együttes tart szabadtéri koncertet, utána pedig kortárs művészeti alkotásként is értelmezhető tűzinstallációban gyönyörködhetnek a látogatók. A rendezvényt 23 órától egy szabadtéri mini filmfesztivál zárja, amelyre négy székelyföldi produkciót választottak ki: Simó Ibolyától a Falu fessön, Buzási Gyopártól a Babuka a fűben, Moldovai Katalintól az Ahogy eddig, valamint Zsigmond Attilától a Lekvár című filmet.

Alternatív programok

Állandó programként szabadtéri játékok, bütykölde kézműves-foglalkozás, kincskereső játék várja a gyerekeket, ugyanakkor megnézhetik a Lego történetét bemutató animációs filmet. Felnőtteknek szól a nagy csend (Die grosse Stille) című film vetítése, ugyanakkor az Erényöv-próba. „Egy kováccsal legyártattunk egy erényövet, amelyet aki akar, természetesen ruhára, felpróbálhat” – közölte Miklós Zoltán. Hozzátette, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel a Kossuth Lajos utcai Képtár is nyitva lesz szombaton 17 és 21 óra között. Itt óránként tárlatvezetést tartanak majd a Páll Lajos-émlékiállítás megtekintésére.

DÓSA ILDIKÓ

A kölcsönzőpult másik oldalán

Barátai azt hiszik, hogy egész nap olvas. Szülei azt hiszik, hogy lépten-nyomon a könyvet népszerűsíti. A betérők azt hiszik, hogy folyton a számítógépen passziánszozik vagy zoknit kötöget. De mit csinál valójában a könyvtáros?

A székelykeresztúri könyvtár újszerű, szokatlan kezdeményezéssel rukkolt elő tegnap: fordított napokat hirdetett a nyárra. „Egy-két héten belül csökkenni fog a forgalom a szünidő miatt, hiszen mindenki elutazik, elengedi magát. Ezért szoktunk kitalálni mindenfélét, hogy az ifjúságot becsalogassuk” – nyilatkozta Lőrinczi Edit könyvtáros. Az intézményben korábban már volt önkénteskedési lehetőség, főleg költözőkészkor, amikor ci-

pekedni kellett vagy betűrendbe szedni az állományt, de ez az első alkalom, hogy a kölcsönzőpult mögé lehet ülni, kiszolgálni, körbevezetni az olvasókat, segíteni az olvasnivaló kiválasztásában, a keresgélésben. A feladatok közé tartozik még a naponta érkező folyóiratok rendezése, a sérült kiadványok kijavítása, „mert a ragasztáshoz sokszor nem elég két kéz, valakinek tartania is kell a könyvet”. A könyvtár ugyanakkor beveszi azokat a könyveket is, amelyeket az otthonokból számúznak – ezeket a példányokat mind fel kell venni a rendszerbe, belepecsételni, megszámozni, osztályozni. Hasonlóképpen az adományba kapott köteteket, amelyeknek köszönhetően a negyvenétez-

res állomány folyton bővül. „Sok kiadót kerestünk meg azzal a kéréssel, hogy enyhén sérült, kereskedelembe nem küldhető könyveket mi elfogadjuk. Így érkezett be pár ezer mostanában, csak a magyarországi Scolar Kiadó 256 darab, főleg új könyvet küldött legutóbb, melynek értéke tízezer lejre rúg” – magyarázta a könyvtárosnő. A lendő gyakornokoknak arra is lesz lehetőségük, hogy saját ötleteket valósítsanak meg, különféle akciókat, eseményeket szervezzenek, bekapcsolódjanak már meglévő projektekbe. A legújabb tevékenység egyébként, amibe belevágott a könyvtár, a közösség javát szolgálja: vászonstaptyokat varrnak, hogy város szinten kiváltsák a mú-

anyag zacskókat. Ehhez várnak felnőtteket, gyerekeket, akik szabni-varrni-fércelnitudnak. „A varrógépet már beállítottuk, és turkálós használt anyagokból, otthoni szövetmaradékokból dolgozunk majd, így semmi nem kerül pénzbe” – jegyezte meg Lőrinczi Edit.

A téka további ötletes megoldásokkal is próbálja fenntartani az olvasás iránti érdeklődést: időnként tematikus, egy műfaj vagy könyv köré szerveződő kiállítást szervez. Volt már krimisarok, mostanában Őz, a nagy varázsló körül forgott minden, a következő pedig Őreg néne őzikéje lesz, melynek népszerűsítéséhez reklámfilm is forgattak.

KOSZTOLÁNYI KATA